

16年间资产增长超百倍 海南控股成自贸港 首家资产过千亿元省属国企

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 臧会彬)记者从海南省发展控股有限公司获悉,截至今年9月底,该公司总资产已达1040亿元,成为自贸港建设背景下,海南国资系统首家资产突破千亿元的省属国有企业。

其实早在今年7月底,海南控股就已实现了这一历史性跨越,自2005年成立以来,仅用了短短16年时间,海南控股就由最初8亿元规模的“小舢板”,成长至如今资产超千亿元的“大轮船”,实现资产超100倍的几何级数增长。

目前,海南控股公司控股、参股企业已多达169家,成为海南2家省级国有资本投资运营试点企业之一,也是海南首家AAA级资信评级的国有企业,迈出从单纯的投融资平台向综合性大型集团公司转型的关键步伐。

作为海南省重大项目的投资主体和融资平台,海南控股投身于“五网”基础

设施建设;作为全省最大的公共服务领域代管代建国有企业,累计代管代建项目超过80个,省中医院新院区、省图书馆(二期)、博鳌研究型医院等一批重点工程项目建设已接近尾声,正陆续竣工交付使用。

该公司始终将抓投资促发展作为工作的重中之重。据统计,2018年4月以来,截至2020年底,海南控股已完成投资额超400亿元,带动投资1000多亿元,在海南“五网”基础设施、重要区域开发、重点保障工程等事关国计民生的领域发挥了重要作用,在海南自贸港建设中发挥着排头兵作用。

今年,海南控股固定资产投资项目达69个,全年计划投资额118.59亿元,前三季度已完成92.83亿元,完成率78.28%。预计第四季度投资额28.26亿元,预计可超额完成年度投资任务。

海南控股还高标准打造区域综合

开发板块,参与博鳌乐城国际医疗旅游先行区、三亚深海科技城、陵水黎安国际教育创新试验区等自贸港重点园区开发;并推动乐东莺歌海盐场近5万亩土地规划。

其在金融业的表现同样亮眼——积极推动产融协同发展,发起设立海南银行;旗下海南金控参与管理省工业和信息产业母基金;还成功发行了全国首单省级人才租赁住房REITs;与三亚市政府共同发起设立海南自贸区开放发展基金;通过一系列并购实现公司在规模、产业链建设等方面的跨越式发展。

海南控股近年来的发展壮大,与该公司注重党建引领企业发展密不可分。作为海南省属国企的“排头兵”,海南控股以打造自贸港国企党建工作示范样板为目标,突出政治引领,全面提升国有企业党建工作新水平,强化党建引领业务

发展的体制机制建设,一体化狠抓责任落实,淬炼企业文化“红色”引擎。

而人才则为海南控股的发展提供了重要支撑,自2018年“4.13”讲话以来,截至目前,公司已累计引进各类人才1614名,其中2021年引进678名。在海南控股新一届党委班子领导下,该公司突出人事改革,持续激发国有企业干事创业新动能,加快建立适应现代企业制度要求和市场竞争需要的选人用人机制,多举措为自贸港建设和海控发展提供人才支撑。

“‘一切为了海南发展’是公司成立的初衷和使命,也是公司发展壮大的最强动力。”海南控股党委书记、董事长顾刚说,海南控股将始终秉承这一初心使命,在省委省政府领导下,抓住自贸港建设这一千载难逢的历史机遇,以实际行动扛起国企担当,为加快推进自贸港建设贡献海控力量。

·新闻延伸·

海控全球精品免税国庆销售额环比增长近50% 海南控股整合上市公司资源协同发展免税业务

□ 本报记者 曾丽园

海控全球精品免税城作为海南离岛免税重要力量,国庆黄金周期间通过开展多种促销活动,加大促销力度,让消费者享受更多福利,促进消费回流,实现了客流量、销售额大幅增长。

据统计,10月1日至7日,海控全球精品免税城销售额环比增长近50%,消费人数环比增长52%。

助推离岛免税市场消费潮

在海南省离岛免税工作专班、海南省商务厅的统筹指导下,国庆黄金周期间,海控全球精品免税城延续了9月29日举办的国庆免税购物季的火爆销售势头。

据悉,此次国庆假期,海南离岛免税最受消费者欢迎的产品除了护肤彩妆和香水外,电子产品首当其冲。坐拥海口最大苹果免税店的海控全球精品免税城,在“十一”期间针对消费者需求旺盛的iPhone13系列手机,加大供货力度,确保货源充足。

除了大力度的折扣促销和备货充足外,为进一步提升海南离岛免税促销的知晓率和影响力,海控全球精品免税城创新性地与海南航空联手,打造“海控全球精品免税G大调主题航班”,并配合“亲爱的,我们去旅行吧”主题活动,让“免税+航空”“免税+旅游”的效应进一步彰显。

据了解,G大调主题航班的客舱内以红色基调为主,洋溢着国庆的浓厚喜庆氛围,在行李架、座椅靠背等区域都附上了印有“共庆华诞 免税有礼”的宣传



国庆期间海控全球精品免税城销售火爆。

单页,乘客在落座后即可扫描二维码了解相关离岛免税的打折促销信息。

旅行社导游陈先生表示,随着海南离岛免税购物影响力的不断提升,海南旅游业态已经发生了本质改变,由原来的游客到海南旅游可以购买免税商品,逐渐转变为游客专程到海南购买免税商品然后再旅游,离岛免税也成为了拉动海南旅游业发展的新引擎,在做大做强“免税+”其他业态这方面,海控全球精品免税城可以说是走在了前列。

为吸引线上线下流量,提升国庆长假旅游与免税购物热度,海控全球精品免税城除了线下的多重好礼之外,同时还在线上直播做足文章,开设国庆购物季专场直播,邀请海南航空高颜值空姐做客直播间,与全球精品好物推荐官一道与广大网友直播互动,分享商品使用心得,推荐精品好物,网友在线上观看的

同时,可以直接享受直播间“专属价”。据悉,海控全球精品免税城自开业以来,通过邀请人气网络主播、网红、行业大咖等主播做客直播间,打通线上线下互动,大幅度提升门店客流量,在推荐商品方面更是细化消费者需求,有针对性地提供建设性意见,避免消费者盲目消费。

海控全球消费精品(海南)贸易有限公司副总裁林月文表示,国庆前夕,海控全球精品免税城在全省率先启动了国庆免税购物季促销活动,点燃了海南的离岛免税市场,在消费者中引起了强烈反响,为国庆七天的火爆销售奠定了良好的基础。同时,在国庆期间,通过加码折扣促销、会员专享购、G大调主题航班、多倍积分和满额抽奖、发放代金券等活动,进一步刺激了国庆黄金周的消费。“我们十分有信心在第四季度的旅游旺季再创佳绩。”林月文说。

免税业务有望获优势资源

去年,海南控股全资子公司全球消费精品(海南)贸易有限公司获得离岛免税经营牌照,标志着海南控股正式驶入海南免税赛道,其控制的上市公司海南发展(002163),及即将控股的海航基础(600515)也将随之入局。

今年4月,海南控股承诺向海南发展注入免税经营相关业务和资产,将全球消费精品(海南)贸易有限公司股权注入海南发展,支持海南发展布局及整合免税品经营业务。

今年8月,海南发展定增过会,拟募资6亿元用于补充流动资金,由海南控股全额认购。据海南发展披露的公告,此次定增将为公司战略目标的实施及免税品经营业务产业布局奠定良好基础。

9月12日,海航基础发布《关于海航集团机场板块战略投资者招募进展的公告》,海航集团机场板块战略投资者确定为海南控股。投资完成后,海航基础将成为其控股的第二家上市公司。

海航基础具备“海口美兰机场和三亚凤凰机场”码头优势,能够通过参股、提供经营场地等多元形式参与免税业务。据统计,海航基础参与的免税店经营面积合计已达到7万m²。

据悉,未来,海南发展将成为海南控股唯一免税持牌主体经营免税业务,海航基础将作为重要物业提供商和合作方,两家上市公司将持续依托控股股东在海南自贸港的优势资源,协调发展、合作共赢。